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Analiza osebnih
dohodkov

Tudi lani je bila za gospodarstvo v občini izdelana analiza za-
poslenih glede na višino osebnih dohodkov v septembru. Kot
o.snova za analizo je slu/il stati.stični obrazec RAD-1 Aneks, ki
ga organizacije združenega dela izpolnjujejo dvakrat letno, in
sicer za mesec marec in september.

lz predloženih podatkov je razvidno, da se je povprečni čisti
OD na /aposlenega povečal z 2 1.697 din v marcu na 28.304 din
v septembru in se je povečal za 29,9%. Število zaposlenih v
primerjavi z marcem sicer raste, če pa izključimo vpliv razpo-
reditve delavcev, ki so se vrnili iz tujine, in prerazporejanja de-
lavcev iz enega lozda v drugega, je rast števila zaposlenih v ok-
viru resolucijskih usmeritev. Iz analize OD izhaja, da je naj-
večja koncentracija zaposlenih vrazredih od 20.001 do 35.000
din, in sicer 6()c/r vseh zaposlenih v gospodarstvu občine;
18,8 °/i zaposlenih je v razredih do 20.000 din in 21,2 % zapo-
slenih v razredih nad 35.000 din.

Kakor vsako leto, tudi letos ugotavljamo, da so v občini tudi
delavci z nižjimi osebnimi dohodki. V septembru je imelo
osebne dohodke do 14.000 din 378 oz. 1,9% delavcev iz go-
spodarstva občine. Nadalje je iz podatkov ozdov razvidno, da
za Tedno delo in polni delovni čas v občini ni bilo zaposlenega,
ki bi prejel osebni dohodek do višine zajamčenega OD. Kljub
temu je zaradi boleznin, pripravniške dobe, disciplinskega po-
stopku in nepolnega števila delovnih ur vobčiniše vedno98de-
lavcev prejelo OD do 12.200 din. Število delavcev z nižjimi
osebnimi dohodki je po posameznih organizacijah različno,
vendar je največji delež teh delavcev v gradbenih organizaci-
jah, kjerže nekaj let ugotavljamo, dasozaraditežkih možnosti
gospodarjenja ustvarjene take razmere pri pridobivanju in de-
lilvi dohodka, ki ne omogočajo formiranja večjih OD.

Na priporočila skupščine in občinskega sindikalnega sveta so
se organizacije združenega dela v občini lotile analize in po po-
trebi tudi prevrednotenja del in nalog v svojih kolektivih. Pre-
vrednotenja so bila v večini kritičnih primerov izvedena že leta
1983. V tem letu so se v politiki delitve OD najbolj pokazali
negalivni pojavi, ki so spremljali i/vajanje dogovora o OD za-
radi indeksiranja, nižjih startnih osnov v začetku uveljavitve
dogovora, investiranja in zato manjših OD. Stanje na tem po-
dročju \ ozdih pri delavcih z nizkimi OD je bilo že tako, da
osebni dohodki marsikje niso več zagotavljali socialne varnosti.
Glede na to so v ozdih prešli na prevrednotenje proizvodnega
dela, izvedli tudi prevrednolenja kreativnegadela in tudi del, ki
so v posameznih ozdih deficiiarna.

Organizacije združenega dela v občini tudi ocenjujejo, da
dogovora za OD in skupno porabo po zaključnem računu ne
bodoprekoračile. Poravnave v organizacijah, kjer je bila v lelu
1983 ugotovljena kršite\ dogovora, izvajajo, i;ikoda bodo po
zagolovilih ozdov konec poslovnega lcta 1984 neupravičene
kršitve v celoti poračunane.

Za leto 1985 bo dogovor o osebnih dohodkih še vedno v ve-
lja\i v večini ozdov občine, ker sprejem panožnih sporazumov
kasni. Pozitivno v letošnjem letu pri sprcjemu dogovora je, da
je bil dogovor za leto 1985 sprejet že konec leta 1984. To po-
meni zaorganizacije združenega dela \elikopomoč pri izdelavi
planskih dokumentov, saj je bila dosedanja praksa, dasodogo-
\or sprejemali, ko so bili planski akti \ organi/acijah sprejeti,
kar pa je pomenilo za ozde dodatna dela, xaj so morali planske
akte dopolnjevati. Z.M.


